

春节假日期间 旅客运输同比增13.5%

证券时报记者 肖波

国家发改委昨日发布消息称,今年春节期间(2月2日至8日),铁路、公路、水运、民航共运送旅客3.57亿人次,比去年春节期间增长13.5%。

节日期间,各交通运输部门及时增加运力,增开车、船、飞机,基本满足旅客的出行需要。铁路加开了临时客车2904列;全国道路共投入82万余辆大中型客车,日均发送220万个班次;水运共投入1.3万艘客船、60多万个客位;民航执行航班约3.9万班。

总体看,从大年三十到初六,客流量迅速上升,初六达到客流高峰。由于运力投入比较充裕,各地没有出现大规模旅客滞留现象。

数据显示,节日期间,铁路共发送旅客3220万人次,增长9.5%,中长途旅客1019万人次,增长3%;初六运送旅客达到688万人次,比去年同期增加55万人次。道路完成客运量3.11亿人次,增长13.8%。水运完成客运量878万人次,增长24%,主要是舟山群岛、琼州海峡客流增长较快。民航共运送旅客507万人次,增长6%。

货运方面,全国铁路日均装车16万车,比去年春节期间增长4.2%,其中煤炭日均装车8.8万车,电煤日均装车4.7万车,分别增长8.7%和19.4%。道路、水上货物运输和江海港口生产作业正常。

上海未来五年 将筹建40万套经适房

证券时报记者 孙玉

“十二五”期间上海市保障房建设的总体指标正得以细化落实。上海市建交委透露的消息显示,未来五年上海将建设40万套经济适用房,大力推进住宅产业化,同时加大基础设施建设,新建轨道交通和城际铁路约200公里。

从昨日召开的2011年上海市建设工作会议中传来的消息显示,未来5年,上海将新增廉租住房受益家庭7.5万户,新建2000万平方米、供应约40万套经济适用房,多方式筹措和建设公共租赁住房20余万套(间),同时完成中心城区二级旧里以下房屋改造350万平方米,建设供应约30万套动迁安置房,明显改善上海市中低收入家庭住房困难。

同时,上海还将加大建筑节能工作力度,逐步提高建筑节能标准,完成既有建筑节能改造4000万平方米;大力推进住宅产业化,新建住宅全装修比例达到70%以上。

在轨道交通建设方面,到2015年,上海将建成两个200公里重大交通基础设施,包括再建成轨道交通和城际铁路约200公里,以及再建成高速公路和快速道路约200公里。

届时,轨道交通运营线路长度达到650公里左右,实现除崇明县外“区区间轨交”;上海全市高速公路和快速道路总里程接近1200公里。会议还透露,“十一五”期间,上海市基础设施投资累计超过8000亿元。

广宇集团 杭州项目建筑面积缩减

证券时报记者 李坤

广宇集团(002133)今日公告,因杭州市政府规划调整,公司控股子公司杭州天城房地产开发有限公司旗下开发的杭政储出(2007)70号地块项目的建筑面积出现缩减,公司将收回部分退还的土地出让金及利息合计1.72亿元。

公告显示,近日根据有关部门批复,天城公司已与政府相关部门签署了《杭州市国有土地使用权出让合同书》及土地开发补偿协议。协议约定:因政府规划调整,开发项目地上建筑面积由原来的8.98万平方米调整为7.28万平方米,其中住宅6.34万平方米,公建建筑面积9394.81平方米,地上建筑面积减少1.70万平方米;按照原成交楼面地价1.9万元/平方米计算,将退还天城公司减少的地上建筑面积部分相应的土地出让价款本金3.23亿元及相关利息2094.95万元,上述款项合计约3.44亿元。

因广宇集团持有天城公司50%的股权,因此将相应获得退还的土地款和相应的利息共计1.72亿元。

广宇集团表示,公司将督促天城公司根据政府有关部门调整后的规划指标进行方案重新报批等前期工作,积极推进项目的开发建设。因规划调整等原因该项目获批准于2011年9月15日前开工建设。

国务院粮食生产十大措施利好涉农公司

证券时报记者 新书阳



Phototex/供图

2月9日召开的国务院常务会议决定,在已出台扶持政策的基础上,再出台十项措施,以进一步加大对粮食生产的扶持力度。仔细分析新出炉的各项措施,可以看出,这些措施着重于加强冬小麦产区的“抗旱”能力以及鼓励“小麦替代作物”的种植两大方面。

公开报道显示,从2010年10月份以来,我国小麦主产区山东、河南两省降水异常少,部分地区达到特旱等级。山东的情况相对更加严峻,从去年入秋始,持续100多天无有效降水,大部分地区旱情超过50年一遇。据了解,河南和山东是我国小麦主产区,2009年数据显示,两省小麦产量分别占到了全国总产量的26.5%和

17.8%,合计达44.3%。

此次中央财政预安排农机购置补贴资金12亿元,主要用于冬小麦主产区农民购置抗旱急需的水泵、喷灌机械以及其他抗旱节水机的补贴。而据记者了解,新疆天业、利欧股份、大禹节水等均为抗旱节水灌溉设备具有代表性的上市公司。

另外,国信证券研究员周炳林认为,随着小麦主产区补种的播种期到来,防治病虫害也是一个非常重要的问题。此次国家对实施病虫害专业化统防统治补助范围也超出预期,覆盖了小麦、水稻、玉米三大粮食作物主产区的800个县和迁飞性、流行性重大病虫害源头的200个县。

据了解,农药上市公司中,供应三唑酮产品的沙隆达A及诺普信,供应丙环唑、氟环唑产品的上市公司

利尔化学,供应三唑酮等农药重要中间体多聚甲醛的公司江山股份等或将获益。

除了小麦主产区的抗旱防虫工作,此次国务院常务会议出台政策的另一个重点在于水稻、玉米等替代作物的种植鼓励。会议决定实施东北水稻育秧大棚补助及西南西北玉米覆膜种植补助。

在收购价格方面,稻谷最低收购价将有相当程度的提高。2011年生产的三等早籼稻、中晚籼稻、粳稻最低收购价分别提高到每50公斤102元、107元、128元,比2010年分别提高9元、10元、23元。在国家鼓励小麦替代作物生产的背景下,杂交玉米种子龙头生产企业敦煌种业及登海种业,水稻种子的生产企业隆平高科及荃银高科或将借力政策的东风。

软件集成电路新政促优势企业更上层楼

证券时报记者 李坤

昨日晚间备受业内期待的《进一步鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》由国务院正式下发。业内认为,税收和资金支持方面的政策将促进软件产业和集成电路产业的优势企业发展壮大和兼并重组,更对近年来获得大量超募资金的中小板、创业板相关企业带来利好。

从相关政策来看,具有技术优势和规模优势的集成电路企业最为受益。比如,除了享受增值税、营业税优惠政策外,集成电路线宽小于0.25微米或投资额超过80亿元的集成电路生产企业,经认定后,减

按15%的税率征收企业所得税,其中经营期在15年以上的,自获利年度起,第一年至第五年免征企业所得税,第六年至第十年按照25%的法定税率减半征收企业所得税,即经营期在15年以上的可以享受企业所得税“五免五减半”的优惠政策。

在产业资源整合政策和投融资政策方面,优势企业也是重点扶持对象。比如政策要求,对软件企业和集成电路企业为实现资源整合和做大做强进行的跨地区重组并购,国务院有关部门和地方政府要积极支持引导,防止设置各种形式的障碍。

中银国际分析师认为,当

下我国的软件产业存在的显著问题是市场分散程度高,地区和部门保护色彩浓厚,严重阻碍了整个软件产业的成长,不利于培育具有国际竞争力的软件企业。政策的出台将打破市场分割,促进软件企业进行整合并购,淘汰竞争力不强的公司。近一年上市的中小板和创业板IT公司普遍拥有较多超募资金,未来将加快兼并收购步伐。

据记者了解,目前包括国民技术、东软集团、用友软件、浙大网新、立思辰、超图软件等一大批上市公司一直在寻找并购的良机,其中东软股份、用友软件、浙大网新近年来已经实施了一系列的收购行动。

在融资方面,政策要求通过现有的创业投资引导基金等资金和政策渠

道,引导社会资本设立创业投资基金,支持中小软件企业和集成电路企业创业。同时政策将积极支持符合条件的软件企业和集成电路企业采取发行股票、债券等多种方式筹集资金,拓宽直接融资渠道。这对于优势软件和集成电路企业意味着进一步发展壮大的良机,尤其是已经上市的相关公司获得了再融资的可能,未上市的公司可能会加快登陆中小板和创业板的步伐。

另外值得注意的是,政策表示,为完善集成电路产业链,对符合条件的集成电路封装、测试、关键专用材料企业以及集成电路专用设备相关企业给予企业所得税优惠。这意味着集成电路上下游的相关上市公司如长电科技、中创信测以及生产磁性材料的横店东磁、中科三环、北矿磁材、天通股份等公司也将受益。

船舶吨税公开征求意见 十种船舶将免征

国务院法制办9日将财政部、海关总署报请国务院审议的《中华人民共和国船舶吨税暂行条例(征求意见稿)》全文公布,征求社会意见。根据征求意见稿的规定,十种船舶将免征吨税。

征求意见稿规定,自境外港口进入中华人民共和国港口的船舶,应当依照条例缴纳船舶吨税。应税船舶船长为吨税的纳税人。吨税按照船舶净吨位和吨税执照期限征收。纳税人每次可以选择申领一种期限的吨税执照。

根据征求意见稿的规定,十种船舶将免征吨税:吨税税额在人民币50元以下的船舶;自境外购买或者以融资租赁方式等初次进口到港的空载船舶;吨税执照期满后24小时内不上下客货的船舶;非机动船舶(不包括非机动驳船);捕捞、养殖渔船;避难、防疫隔离、修理、终止运营或者拆解,并不上下客货的船舶;军队、武警专用或者征用的船舶;中央和地方人民政府专用或者征用的船舶;外国驻华使馆、领事馆和国际组织驻华机构的外交人员、领事官员专用的船舶;国务院规定的其他船舶。此外,拖船、非机动驳船将减半征收吨税。(据新华社电)

国土部确定 1444个矿产整合主体

国土部昨日公布的最新通报显示,全国矿产资源开发整合工作进展顺利,截至1月25日,有关省(区、市)已按照要求完成了全部1444个整合主体的确定工作,其中,97%划定了矿区或勘查区块范围,矿区范围或勘查区块范围划定工作也基本完成。

据悉,根据各省(区、市)报国土资源部备案的矿产资源开发整合实施方案,全国除北京、天津、山西、上海外的27个省(区、市),纳入2010年进一步推进矿产资源开发整合任务的整合矿区,应确定整合主体1444个。截至1月25日,有关省(区、市)已经按照要求,完成了包括整合重点挂牌督办矿区在内全部1444个整合主体的确定工作。(艾林)

华孚色纺 因筹划股权激励停牌

华孚色纺(002042)今日公告,因公司筹划股票期权激励计划事宜,根据上市规则有关规定,避免公司股票价格异常波动,经申请,公司股票于2011年2月10日开市起停牌。公司将于近期召开董事会审议股票期权激励计划事宜,并不迟于2011年2月17日公告该事项,同时申请股票复牌。

值得注意的是,2010年12月中旬华孚色纺成功完成了定向增发,以23.5元/股的价格向7名对象发行4255.3万股股份,募集资金近10亿元。而且在定向增发实施过程中,3只社保基金闪电建仓,合计持股1600万股。(李坤)

产业承接日渐成熟 华海药业受益药品专利到期

证券时报记者 吴中略

华海药业(600521)的国际化进程还在推进之中。昨日公司公告称,与国际制药巨头诺华制药爱尔兰分部及其子公司山德士签订了战略合作协议,华海药业负责向诺华全球分支机构供应原料药和中间体产品,并且为山德士供应其商业化和研发阶段的一系列产品,双方同意继续对讨论中的产品列表进行进一步洽谈。

对于此次战略合作的具体情况,诺华制药有关人士在接受证券时报记者采访时未予明确回应。不过,华海药业董秘祝永华对记者表示,本次协议为期5年,双方将根据所涉及药品的全球份额制定具体的供货比例,长期来看,将大大提升公司业绩;而且,从之前为仿制

药厂商供应原料药到如今成为原研药、专利药厂商的供应商,本次战略合作协议将成为华海药业综合实力提升的一个转折点。

目前,华海药业的国外业务所占比重在70%到80%之间,对于此次与诺华的合作是否会进一步提升公司国外业务比重,祝永华表示,公司在大力发展国外市场的同时,也在积极开拓国内市场。

对于此次华海药业携手诺华,华创证券医药行业研究员廖万国对记者表示,这表明华海药业进一步加大了与专利药企的合作,其承接产业转移的时机日渐成熟。

据其介绍,由于成本控制的原因,国际制药巨头纷纷寻求降低采购成本的途径,而将制造转移至低成本和有质量保证的国家

或地区正是不二选择。华海药业是中国第一家通过FDA cGMP认证并获得ANDA文号的制药企业,目前在拥有8个ANDA文号,其中2个为自主申报,在欧洲已经取得2个文号,并有9个正在申请;公司目前业务范围达到25个国家,在国际上具有一定的网络优势和品牌优势,自然成为了国际企业巨头寻求产业转移的合作对象。目前已有包括诺华制药、勃林格英格翰、阿斯利康、默克等知名企业具有合作意向或已签订合作协议。祝永华也向记者表示,除了已经与默克、诺华建立合作,华海药业还有一些项目正在洽谈之中。

廖万国还表示,通过此次战略合作,华海药业的普利类、沙坦类原料药放量可期,公司

有望迎来业绩转折点。目前,诺华的心血管类产品主要包括倍博特(缬沙坦/氢氯地平)、代文/复代文(缬沙坦)、洛汀新(贝那普利);山德士的心血管类产品主要包括卡托普利片、山坦(氯沙坦)。此前,华海药业已与诺华和山德士分别签订了转移生产协议和供货协议,此次战略合作伙伴关系的建立预示着华海药业将成为诺华和山德士相应产品的主要原料药供应商,以满足其生产及在华销售的需要。

据其介绍,诺华的沙坦类产品年销售收入约为70亿美元,其专利将于明年到期,而华海药业与国际制药巨头合作的主要方向正是专利到期的药物。祝永华则称,关于沙坦类产品的合作,公司目前还在与诺华洽谈之中。

专注药用真菌 佐力药业继续领跑

证券时报记者 李欣

记者从佐力药业(300181)网上路演得知,公司将结合本次募集资金投资项目“药用真菌研发中心建设项目”的实施,全力打造专业化的药用真菌研发平台。佐力药业董事长俞有强表示,凭借药用真菌治疗轻中度心理障碍的创新优势,和公司的主要产品乌灵菌粉和乌灵胶囊均为独家品种的优势,以及药用真菌发酵技术的优势,公司将更具竞争力。

随着我国经济的持续发展,人们对自身健康的重视程度不断提高,对相关医药产品的需求逐步扩大。医药产业作为国民经济的重要组成部分,长期以来一直保持较快

的增速。而且,我国天然药物资源丰富,我国一直十分重视如何运用现代科学技术方法和制药手段,开发现代中药新药及天然药物,并实现产业化。2006年9月5日,发改委发布《医药行业“十一五”发展指导意见》,该指导意见明确指出要充分运用现代技术,加强作用机制新、疗效高、毒副作用小的具有自主知识产权和市场竞争力的创新药物的研制。

多年以来,佐力药业一直致力于“辅佐人类身体健康,致力祖国医药发展”的宗旨,专业从事相关药品的研发、生产和销售,公司的销售收入和净利润都得到迅速发展。公司生产的乌灵胶囊是国家中药一类新药,国内独家

生产,现为中药保护品种。根据SFDA南方经济研究所《2009年度中国医药市场发展蓝皮书》统计数据,乌灵胶囊在我国医院神经系统疾病中成药用药市场占有率为9.45%,总排名第二,口服剂型市场占有率排名第一。根据中国医药经济信息网对全国临床用药终端竞争格局统计数据,2007-2009年,乌灵胶囊均居安神补脑药类第一名。

俞有强表示,佐力药业在多年新药研发的实践中积累和掌握了多项具有国内国际领先水平的核心技术和保密技术。公司的专有技术——珍稀药用真菌乌灵参的工业化生产关键技术及其临床应用”于2010年2月取得了科学

技术部、国家保密局联合颁发的秘密技术证书,这些都将对佐力药业及乌灵系列产品的研究、生产和业务的拓展提供有效的支撑和保障。

据招股书介绍,佐力药业本次募集项目主要包括新增年产200吨乌灵菌粉生产技术升级改造和扩产项目、新增年产4.5亿粒乌灵胶囊建设项目、药用真菌研发中心建设项目和市场营销网络建设项目。对此,佐力药业总经理董弘宇介绍说,公司主要产品乌灵胶囊其原料乌灵菌粉和乌灵胶囊目前生产能力为110吨和3亿粒,已接近饱和。因此,募投项目中有新增200吨和4.5亿粒的计划来满足销售不断增长的要求。